

蛙泳冠军 上海小将唐钱婷获得女子一百米 本版图片 新华社

蝶泳冠军 张雨霏获女子二百米



# 游泳争霸赛第二站中国泳军亮点多 小国冒尖 蝶后出彩

## 体坛观察

没有国际比赛，中国泳军闭关训练的成果如何？对标东京奥运会的创新赛事中国游泳争霸赛，开启了第二站广东肇庆的比赛。中国泳军主力队员以赛代练，检验训练成果的同时，在首个决赛日上，已让人注意到了一批后起之秀。

### 备战奥运 中国泳军继续“倒时差”

受国际泳联冠军游泳系列赛启发，中国游泳协会为在疫情下长期封闭训练的运动员创造比赛调节机会，创立了中国游泳争霸赛，今年共两站，旨在进一步做好东京奥运会的备战工作。

肇庆站的比赛与年初进行的首站石家庄站一样，尽管不与奥运会和全运会资格挂钩，但赛制依然对标东京奥运会，晚上预赛、第二

天上午决赛，运动员们需要继续“倒时差”，将最佳状态调整至早上。

本站赛事中，男女4x100米混合泳接力项目依然是一大看点。在去年的游泳冠军赛上，徐嘉余、闫子贝、张雨霏和杨浚瑄的组合打破该项目世界纪录。在年初的争霸赛首站比赛中，他们也获得不错成绩，本站赛事会是4人进一步磨合的机会。

### 赶上奥运 上海小将唐钱婷爆发

昨天是首个决赛日，尽管没有新的全国纪录或亚洲纪录诞生，但表现突出的选手不少。2004年出生的上海选手唐钱婷，以1分06秒39的成绩夺得女子蛙泳100米冠军，参照2019年世锦赛，这一成绩可以排在第四名，参照里约奥运会可排第五名。

早在2019年二青会，小荷才露尖尖角的唐钱婷便夺得女子乙组50米蛙泳金牌。去年10月底，唐钱婷作为东京奥运会后备人才，入

选国家游泳队，参加试训备战。没想到，两个月后，在中国游泳争霸赛石家庄站，她便一鸣惊人，以1分06秒87的成绩勇夺女子100米蛙泳金牌。此番来到肇庆，她的成绩又提升了。

短短两年内，她的成绩提升了2秒多，从世界排名百名开外跻身到了世界一流。不得不让人感叹，中国游泳后浪凶猛，同时也令人对游泳后备力量的崛起感到欣喜。在女子接力队中，蛙泳是最弱的，如今唐钱婷的巨大提升，无疑是一大利好消息。

东京奥运会的延期，给了年轻的唐钱婷角逐奥运的希望。而争霸赛这一创新赛事的推出，给了她更多检验、展示自己的机会。

### 一日两金 “蝶后”张雨霏成“女劳模”

昨天连夺女子50米自由泳和200米蝶泳金牌的张雨霏，则在本次赛事上进一步奠定了自己“中国蝶后”的地位。

200米蝶泳是张雨霏的主项。尽管预赛名

列第一，但成绩比在石家庄时慢了2.46秒，她当即表示：“不太开心，没有达到自己的预期。”经过调整，她在昨天的决赛中一骑绝尘，以2分06秒25封后，这个成绩超过了2019年游泳世锦赛该项目的冠军成绩。

更令人惊喜的是，她还力压亚洲纪录保持者刘湘，夺得女子50米自由泳冠军。2017年全运会上，刘湘一天之内两破女子50米自由泳亚洲纪录，当时，张雨霏就站在她身边的铜牌领奖台上。但从今年开始，刘湘迎来了张雨霏强有力的挑战，石家庄站上，张雨霏便在50米自由泳预赛中排名第一，一度令刘湘在决赛前产生了“冠军可能保不住了”的想法。在决赛中，张雨霏以0.03秒的微弱劣势屈居次席。来到肇庆，刘湘预赛第一，张雨霏第三。决赛中，两人展开激烈对抗，最后时刻齐头并进，这次是刘湘以0.03秒的劣势输给了张雨霏。

张雨霏本站比赛一口气报了5个项目，堪称“女劳模”。 本报记者 陶邢莹

## 两名奥运主力多哈赛早早出局有原因

# 日本女乒仍是国乒头号劲敌

## 体坛话题

正在多哈举行的世界乒联WTT挑战赛爆出大冷门，日本的两位世界冠军石川佳纯、平野美宇均在女单1/8决赛中被淘汰。

这两个日本选手是日本女队的主力，而且都已获得了东京奥运会的参赛资格。在中国选手没有参加的情况下，她俩连多哈挑战赛的前八也没打进，难道日本女队的整体实力已大不如前，东京奥运会中国女队可高枕无忧了？

这其实是个错觉。入选日本乒乓球队奥运会阵容的3名女选手中，大赛成绩最好的是石川佳纯和平野美宇，但对中国队威胁最大的是后起之秀伊藤美诚。只要伊藤美诚大旗不倒，日本队仍是中国乒乓球女队最难对付的劲敌，更何况这两个世界冠军在多哈赛的失利另有原因。

近两年平野美宇对中国选手战绩欠佳，但她毕竟是日本队中少有的能战胜中国顶尖选手陈梦和丁宁的悍将。尽管这次多哈挑战赛她被新加坡选手于梦雨3比2淘汰，但由于长期没有参加国际比赛，而且决胜局10比12失利也有些偶然性，此战的失利并不表明平野美宇确实已经不行了。她毕竟只有21岁，单打双打均战胜过中国队主力选手。最重要的是奥运会她只参加团体赛，单打双打实力均衡又有主场之利的平野美宇依然会对中国队构成较大威胁。

28岁的石川佳纯状态一直比较稳定，至今世界排名保持在前十。在今年1月日本国内的乒乓球锦标赛上，她在决赛中击败了世界排名第3的伊藤美诚，夺得冠军。虽然她近几年对中国选手的战绩不如伊藤美诚，但在日本国内最高级别的比赛中击败伊藤美



石川佳纯 / 平野美宇晋级多哈挑战赛女双四强

诚，表明她仍有向中国顶尖选手挑战的能力。这次多哈挑战赛输给师妹早田希娜，并不表明她的能力在下降。因为早田希娜确实和她实力很接近。包括昨天和她一起打入四强的日本队16岁小将水原美悠，日本国内的一些更年轻的选手已经能够与师姐们相抗衡。

而日本队实力最强的伊藤美诚目前世界排名第3，她近两年曾击败过中国队孙颖莎、王曼昱、丁宁、朱雨玲等主力选手，仅对世界头号选手陈梦没有胜绩，但有些场次也打到了3比4惜败。中国队目前没有公布奥运会参赛名单，但女队三人名单肯定会在这几名中国队主力选手中产生，伊藤美诚依然是中国女单最大的威胁。

在这次多哈挑战赛中，伊藤美诚昨天以3比0横扫韩国选手梁夏银进入四强后，又以4比1击败新加坡选手于梦雨，杀入决赛，展示

了很好的状态。她不仅单打成绩突出，双打也有很强的实力，在国际比赛中也经常击败中国队的主力女双。从世界排名看，女双是唯一中国队没有排名世界第一的项目，日本女双牢牢占据了世界排名的前两位。东京奥运会虽然没有女双项目，但团体赛要打女双，日本队如果能成功拿下双打，单打里再有所收获的话，很有可能在女团项目中击败中国队。

由此看来，多哈挑战赛日本两名奥运主力的战绩欠佳，并不能表明日本乒乓球女队疫情期间的训练状态不是很好。相反，日本女单在多哈整体表现非常好，共有3名选手打进四强，并已包揽决赛席位。正由于日本国内有一批年轻好手的冲击，让日本女队的队内竞争更加激烈，主力选手有了更接近实战的训练环境。东京奥运会，将是中国乒乓球女队最难卫冕的一届奥运会！ 本报记者 王志灵

80岁的球员贝利本周二在家中接种了第一剂新冠疫苗，并称这是“难忘的一天”。贝利接种的是中国疫苗。

由于行动不便，贝利是在圣保罗州海滨城市瓜鲁雅家中接种疫苗。当天，也是瓜鲁雅市为当地80至84岁老年人接种疫苗的第一天。贝利此前因为髌关节手术不成功，导致如今两条腿都无法正常行走，只能使用金属辅助设备才能缓慢挪动。因为疫情，他已经在瓜鲁雅家中一年多，几乎没有怎么外出。作为一个八旬老人，又有基础性疾病，贝利一直被认为是感染新冠病毒的高危人群。

贝利在社交媒体发布了一张他接种疫苗的照片。只见他戴着口罩坐在轮椅上挽起袖子，医护人员在他的右上臂注射疫苗，同时贝利左手竖起了大拇指。贝利在社交媒体上发文说：“今天是令人难忘的一天，我接种了疫苗！”贝利同时呼吁民众防疫不松懈：“疫情还没有结束，我们需要遵守规定，保护其他人的生命，毕竟现在很多人没有接种。请注意洗手，尽量居家，出门时不要忘记戴口罩，还要记得保持社交距离。如果我们能够为他人着想，并互相帮助，疫情一定会过去的。”

贝利接种的是北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠病毒灭活疫苗“克尔来福”，这种疫苗也是巴西第一款用于全国范围内广泛接种的新冠疫苗。

巴西是全球新冠肺炎疫情较重的国家，目前确诊人数超过1064万，仅次于美国 and 印度，贝利所在的圣保罗州是巴西疫情最严重的一个州。累计确诊超过20万人。圣保罗州州长多利亚表示，该州不排除采取任何措施应对疫情，包括实施“封城”。 本报记者 黄永顺

# 球王贝利接种中国疫苗